

爱的暖流在这里涌动

慈善“彩虹助学”见面会举行

暖新闻
记者 吴向正 通讯员 高鹏

“小周啊，你在学校里要好好读书，注意身体；要加强锻炼，多参加文体活动；一定要孝敬父母，体贴父母的辛劳……”

“好的，奶奶，我会努力的，感谢您对我的资助。”

家住鄞州区东部新城的周奶奶拉着宁波大学大一学生小周的手，一个劲地吩咐；小周则频频点头，表示一定不辜负老人的期望。一老一小靠近坐着，亲切地聊天，看上去就像亲人。

这是记者昨天上午在本年度慈善“彩虹助学”见面会上见到的一幕。该见面会在宁波大学东校区真诚图书馆报告厅举行，来自宁波13所高校的120名品学兼优的受助学生与他们的资助者在此见面，相互了解情况，彼此建立联系。一方谆谆教导，一方感谢感恩，一股爱的暖流在这里涌动、扩散。

慈善“彩虹助学”活动由宁波市慈善总会与宁波晚报联合举办。本次活动是第21次，受助学生名单日前一经媒体公布，就被爱心人士和单位“抢”而光，可见宁波这座大爱城市真是名不虚传。

周奶奶告诉记者，去年她资助了宁波大学科技学院一名男生，因为疫情原因没有见面。此次，她经过去年提前预约“抢”到了认助名额，与宁大学生小周结对。通过聊天，得知小周是黑龙江省鹤岗市人，她7岁时父亲不幸去世，母亲平时靠打零工赚点钱，去年她和双胞胎妹妹一起考上了大学，母亲的经济负担变得很重。周奶奶问长问短，了解小周的情况，鼓励她树立信心、发奋图强，相信困难是暂时的，以后的日子一定会更好。周奶奶的丈夫张先生也参加了助学活动，结对资助浙大宁波理工学院的

一名学生。在鄞州区政府部门工作的龚女士，已是第四次参加“彩虹助学”活动，以前她资助的三名学生都来自宁波大学，其中一名学生一直资助到其研究生毕业，目前还保持联系，就像亲戚一般。浙江万里学院大二学生小高是她结对资助的第四名大学生。龚女士说，她也来自农村，小时候父母为了培养孩子艰辛劳作的情形历历在目，农村父母培养孩子读书着实不易。如今有些孩子品学兼优，如果因家庭经济困难影响学业，对孩子打击是很大的。于是她将心比心，决定坚持资助困难大学生。

据悉，有62位爱心人士参加本次“彩虹助学”活动，共认助了90名学生，其中一对夫妇认助了13名学生，一位爱心人士认助了6名学生，另有11位爱心人士各认助2名学生。此外，有8家企业参加本次活动，共认助30名学生，其中宁波远通钢铁有限公司和浙江康城建设集团有限公司各认助10名学生。

“最美宁波人”林茂华：心中有爱，眼中有光

培育和践行
社会主义核心价值观
记者 张昊

6月1日，镇安小学操场上进行了一场特别的儿童节活动——美淘“爱心集市”。这是市文化发展基金会与全国文明家庭、“浙江好人”、“最美宁波人”、国家电网鄞州供电公司员工林茂华共同发起的爱心捐赠活动。师生

和家长共同参与，筹得爱心善款11万余元，定向为青海天峻县青少年儿童捐赠图书、衣物、学习用品等。

在很多人眼中，林茂华是一个“心中有爱，眼中有光”的“光明使者”。年仅24岁的她，却有19年志愿服务的经历，个人志愿服务时长近6000小时。

林茂华的母亲张亚芬是浙江省道德模范。5岁时，林茂华就跟随妈妈去福利院做义工。在母亲的带动下，“做志愿、献爱心”变成了家庭生活的一部分，爱心悄悄在林茂华的内心生根发芽。

13岁时，她就牵头组织成立宁波七中小蜜蜂义工团，并担任团长，为650多名贫困学生实现微心愿，在景宁大山深处建立第一个图书馆。生活中她很节约，每年掏出压岁钱资助贫困学子，至今已资助25名学生完成了学业。

在新冠肺炎疫情防控期间，林茂华在宁波慈善总会发起爱心征集令，短短4天时间，募集善款超280万元。她一边在社区服务，给弱势群体送生活用品，一边又日夜联系商家和物流公司，用善款抢购了1.8万只N95口罩，分发到一线医务人员手中。

为帮助种植户、养殖户销售因疫情而滞销的农产品，林茂华发挥自身特长和智慧，组建“爱心助农”微信群，并通过直播义务带货等形式，帮扶13个农场，销售农产品160多万元，为百余农户缓解生计问题。

在爱心路上，林茂华从懵懂小孩成长为一个传播正能量的爱心人士。她说：“这么多年来，志愿服务早已成为我的生活方式。把爱的足迹延续，把爱心做成最快乐也最长久的事业，是我的心愿。我将带动更多的人把爱心活动一如既往地做下去。”

本周雨水成“常客” 气温先降后升 高考天气预报上线



本报讯（记者孙肖）初夏天气说变就变。随着台风“玛娃”抛物线式远走东北方，本周起宁波的天气形势要变了，雨水变成“常客”，阴天、雨天切换频繁。

据市气象台预报，周一到周四受低涡东移和切变线影响，我市以阵雨或雷雨天气为主，请注意防范强对流天气。

本周初的气温有所回落，最高气温维持在“2”字头左右。其中周二受低涡后部弱冷空气影响，最高气温只有26℃左右，体感上会略感清凉。周五天气转好，气温也将重新回升至“3”字头，预计本周后期最高气温会攀升至30℃以上。

同时，高考期间的宁波天气预报也已上线，据市气象台消息：7日，阴有时有阵雨或雷雨；8日，阴有阵雨或雷雨；9日，阴到多云；10日，晴到多云。7日到8日，最高气温26℃~29℃；9日到10日，最高气温30℃以上。

此外，据国家气候中心消息，今夏气候趋势预测显示，今年夏季（6月至8月）我国降水呈南北两条多雨带，黑龙江东部、浙江南部、福建、江西南部、云南中西部等地降水偏多两成至五成，局地发生极端性强降水的可能性较大；长江中游降水偏少两成至五成。西南地区东部及华中中部可能出现区域性气象干旱；西南地区南部等地山洪地质灾害偏重。

“体育走亲”迎亚运 杭甬舟三地村民“以球会友”

本报讯（记者陈章升 通讯员陈程程 徐森斌）前天，杭州、宁波、舟山三地气排球爱好者相聚慈溪市道林镇，参加由该镇新时代文明实践所主办的气排球邀请赛。比赛现场，100余名“气排球健将”展开激烈角逐，为球迷们带来一场活力四射的“体育盛宴”。

本次比赛吸引了9支队伍参赛，场地设在道林镇福合院村文化礼堂。正值周末，有许多村民前来观战助威。

据了解，气排球运动是福合院村的传统特色体育项目。近年来，该村气排球队在宁波市社区运动会、宁波市文化礼堂气排球比赛中，分别取得第四名、第二名的好成绩。

“亚运会前，我们以‘体育走亲’的形式，让三地农村气

排球爱好者齐聚一堂，切磋技艺、增进感情，促进气排球运动的推广。”福合院村党委书记王文学说。

“与这么多气排球爱好者切磋交流，感觉很兴奋。”中场休息时，来自“杭州上城中天美好队”的曾自宏激动地说，杭州亚运会的脚步越来越近，各地“喜迎亚运”的气氛也越来越浓，希望宁波、舟山的农村气排球爱好者也能来杭州“走亲”。

推动体育资源要素向乡村流动，让农村文化礼堂“动起来”“热起来”。杭州亚运会前，道林镇新时代文明实践所将在各村文化礼堂举办“我们的村BA”、趣味拔河等比赛，激发村民参与体育活动的积极性，让他们在家门口畅享“健身大餐”。

慈溪设立 26个杨梅临时交易市场 市民可“一站式”采购本地杨梅

本报讯（记者陈章升 通讯员傅钦云）又是一年杨梅红。继大棚杨梅“鲜”上市后，慈溪8.5万亩露天杨梅本周也将揭开“面纱”，迎来采摘季。

杨梅季到了，到哪里能买到新鲜的慈溪杨梅？也许，去当地杨梅临时交易市场逛逛，是个不错的选择。记者从慈溪市综合行政执法局获悉，慈溪今年设立26个杨梅临时交易市场，今天起将陆续对外开放。

据了解，这些杨梅临时交易市场分布在慈溪市14个镇（街道）。“设立临时交易市场，一方面是对杨梅摊位进行集中管理，解决季节性水果‘流动销售’带来的市容环境问题；另一方面是为了帮助我市杨梅拓宽销售渠道。”慈溪市综合行政执法局相关负责人说。

匡堰是宁波杨梅主产区之一。6月10日，位于该镇妙山菜场的杨梅临时交易市场将“开门

迎客”。“这个市场位于匡堰大道附近，梅农去那里卖杨梅很方便。市民游客也能货比三家，‘一站式’采购杨梅。”慈溪迪锋杨梅专业合作社负责人戚迪锋告诉记者，他们合作社杨梅种植面积约1000亩，“本周末，大家可以在市场里买到我们种的大棚杨梅，也能尝尝合作社今年推出的首批露天杨梅。”

依托“大综合一体化”执法监管数字应用平台，慈溪市综合行政执法局将会同公安、市场监管、卫生健康等部门，加强对杨梅临时交易市场的监督管理。“相关部门将在这些市场设立便民服务点，免费提供茶水、解暑药品等物品，做好后勤保障。”慈溪市相关负责人说。

据介绍，26个慈溪杨梅临时交易市场开放日期将持续至7月中旬，待当地杨梅产量减少后逐步关闭。

公交车到了偏远小山村

本报讯（记者陈朝霞 通讯员张昊梓 黄扬 胡丹）“公交车通到了村口，出门方便了！太开心了！”近日，在位于四明山区的海曙区横街镇藤岭村，73岁的老党员张国万从村口坐上新开通的公交车，非常激动。当天，615-3路（狮红-横街）、649路（藤岭-茂新）两条公交线路首班车准时发车，横街镇藤岭、狮红两个偏远小山村结束了不通公交的历史。

记者了解到，今年初，为了解决山区百姓出行难题，横街镇政府联合宁波市公路与运输管理中心、海曙区交通运输局及宁波市东方巴士服务有限公司，组织人员反复现场勘查，优化山区公交线网，最终顺利开通615-3路（狮红-横街）、649路（藤岭-茂新）两条公交线路，并安排了一天10余个班次。

右图为村民在等公交车。



万顺小区“楼道停车、车棚住人”比比皆是 身边的安全隐患，请你一起来排查

求证新闻

本报讯（记者方琴）身边的安全隐患让人惴惴不安！近日，宁波日报报网端连续刊发了消防隐患相关报道，对数十个存在消防安全隐患的小区进行了曝光，引起网友强烈关注。您所在的单位和小区是否也存在安全隐患？请您一起来排查！

6月1日，有网友通过宁波民生e点通群众留言板反映，海曙区石碇街道万顺小区完成老旧小区改造后，面貌相比之前改善了，每个楼道安装了楼道门。然而，小区内电动自行车乱停现象问题仍然存在，车棚住人也很普遍。

“部分业主将车棚出租住人，车子就随意停放在楼道里，甚至还有在楼道内给车子充电。”该网友担忧，小区内住着很多老年人，万一发生火灾后果不堪设想。

6月2日，记者前往万顺小区。该小区建成至今已逾20余年，整个小区并不大。在小区内记者看到，一楼车棚住人现象随处可见，其中2幢、3幢及5幢比较突出。有些车棚小窗



楼道内、车棚外乱拉线充电现象较为普遍。



楼道内挤了四辆电动自行车，角落还放着用来充电的小电瓶。（方琴 摄）

户扩大，有些装上了空调，有些车棚外拉着晾衣绳。3幢楼下，好几户车棚门口堆放着杂物，还有一户把洗衣机和水池也装在了外面，防盗窗上还挂着锅，俨然是一间小型出租房。

此外，记者走访小区时发现，不少楼道内停放着电动自行车，楼道内、车棚外乱拉线充电的现象较为普遍。在1幢1号楼门口，狭小

的楼道内竟然挤着四辆电动自行车，角落的地上还放着一个用于充电的小电瓶。记者注意到，楼道墙壁上贴着“禁止停车充电”的提示纸，显然这些提示没起到作用。

此外，部分楼道内，一些可以回收的纸板、塑料瓶等杂物堆放在楼道下方的三角空间里。

老旧小区改造前就已经是这样的情况了，对此，他也是见怪不怪了。

记者将继续关注相关进展。
发现身边安全问题，请继续通过以下方式反映：1.拨打热线81850000；2.打开甬派APP，在首页左下角点击进入“问政”板块留言；3.微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；4.打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。

岂能“干打雷不下雨”

艾才国

据昨天《宁波日报》民生版报道，宁波工程学院西校区一处绿化带被旁边居民开垦成了菜园子，多年来，该菜园子年年贴着告示要整治，但年年都是老样子。居民希望，这次能来真的。

宁波工程学院西校区一处绿化带被居民挪作菜地种了很多蔬菜，粪便浇灌导致蚊子多、臭味浓，居民甚至无法开窗，已严重影响日常生活，被群众举报在意料之中。可让人不解的是，相关部门年年贴出告示要整治，可就是“干打雷不下雨”，导致“年年都是老样子”。殊不知，这种“干打雷不下雨”的整治，纯粹是走走过场、做做样子，既解决不了问题，又极易激化矛盾，伤了群众的心，也降低了政府的威信，离散了干群关系。不得不说不说，相关部门这种“干打雷不下雨”的整治是太不作了。居民

希望，“这次能来真的”，换句话说，如果这次相关部门还是“干打雷不下雨”，就会彻底失去居民的信心。

一分部署九分落实。面对城市管理中的“这问题”“那矛盾”，各级各部门只有争当“行动派”，善做“操盘手”，拒绝“假落实”，勇挑最重的担子，敢啃最硬的骨头，善接最烫的山芋，弘扬“马上就办”作风，立说立行、真抓实干、少说多做，防止慢慢吞吞、拖拖拉拉、畏葸退缩，才能确保各项决策部署第一时间落地生根、开花结果，用自己的辛苦指数换来群众的幸福指数。

具体到“城区一处绿化带有个菜园子”这件事，搞“干打雷不下雨”的整治，一味地回避矛盾不是办法，一味拖下去不利于问题的解决，把小事拖大、大事拖炸，那可真是“摊上大事了”。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com）